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PGR Pfarrgemeinderat Rosenkranzkönigin Neubiberg

Niederschrift

über die Sitzung des Pfarrgemeinderats am 9. Dezember im Pfarrheim, Kaiserstr. 4b

in Neubiberg

Anwesend (in alphabetischer Reihenfolge): Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner, Frau Heidi 

Buchner, Herr Ludwig Fischer, Frau Gisela Hardi, Frau Petra Hintermaier, Herr Norbert 

Hubbauer, Frau Carmen Mathiasch, Herr Ernst Pelzl, Herr Reinhard Pörsch, Herr Diakon 

Ulrich Reitinger, Herr Franz Schenkl, Frau Hermine Steinhart, Herr Josef Steinlehner, Frau 

Julia Stiegler, Herr Bernhard Wagner, Herr Wilfried Weil

Entschuldigt: Herr Clemens Knobling

Beginn der Sitzung: 19.50 Uhr 

TOP 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, religiöses Wort

Der PGR-Vorsitzende, Herr Josef Steinlehner, begrüßt die anwesenden Mitglieder und stellt 

die Beschlussfähigkeit fest. Da im Rahmen des adventlichen „Frauentragens“ Maria 

Aufnahme im PGR findet, wird statt eines religiösen Wortes eine kurze Andacht gehalten. Für 

die nächste Sitzung übernimmt Herr Weil das religiöse Wort.

TOP 2 Annahme der Tagesordnung und Niederschrift der letzten Sitzung

Die versandte Tagesordnung und die Niederschrift der letzten Sitzung werden in der 

vorliegenden Fassung angenommen.

TOP 3 Rückblick seit der letzten Sitzung am 11. November 2004

Herr Steinlehner bedankt sich im Namen des Pfarrgemeinderates bei Herrn Stadtpfarrer 

Bleichner und seinen Mitarbeitern für das wieder rundum gelungene Helferessen im 

Pfarrheim.

Am 20./21. November war im Pfarrheim zum 11. Mal Flohmarkt, der von den SPIEDIS 

zusammen mit Frauenbund, Frauenforum, Kolping und vielen weiteren ehrenamtlichen 

Helfern veranstaltet wird. Es wurde ein Erlös von € 6.250,-- erzielt, der aufgeteilt € 300,--an 

die Leprastation in Tansania und € 5.950,-- an die Missionarinnen Christi zur Unterstützung 

deren Aids-Arbeit in Südafrika weitergegeben wird.

Herr Stadtpfarrer Bleichner berichtet, dass die neue Heizung in der Kirche zwar installiert ist, 

aber noch nicht richtig funktioniert, da noch einige Nachbesserungen gemacht werden 

müssen. Er hofft, dass dies in den nächsten Wochen geschieht. Auch die Elektroanlage zeige 

noch größere Probleme. Dadurch hat sich der 1. Bauabschnitt für die Kirche 

Rosenkranzkönigin spürbar verteuert. Herr Stadtpfarrer Bleichner bittet weiterhin um 

Spenden für die Renovierungskosten. Am 25. November haben viele Helfer den Innenraum 

der Kirche geputzt, geschrubbt und abgestaubt. Herr Stadtpfarrer Bleichner und Herr 

Steinlehner bedanken sich bei Frau Hermine Steinhart dafür, dass sie die Putzaktion 
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organisiert und geleitet hat. Für das Weißeln fehlt noch der Zuschuss. Es gibt jetzt in der 

Kirche eine Anlage für Schwerhörige mit Hörapparaten. 

TOP 4 Berichte aus den Sachausschüssen

Sachausschuss AGMEF

AGMEF war mit einem Eine-Welt-Stand auf der Adventsdult in Neubiberg vertreten. Dabei 

konnte ein ca. 15%iges Umsatzplus im Vergleich zum Vorjahr verzeichnet werden. Der. 

Gewinn steht noch nicht fest, da mit dem Handelskontor GEPA die prozentuale 

Gewinnspanne besprochen werden muss. Der Erlös kommt dem brasilianischen 

Straßenkinderprojekt „Arche Nova“ zu Gute. Die Gruppe AGMEF bedankt sich bei allen, die 

diese Aktion unterstützt haben.

Sachausschuss Schöpfung und Umwelt

Die Solidargemeinschaft „Unser Land“ hat sich am 29. November getroffen. Herr Hubbauer 

hat daran teilgenommen. Die Gemeinschaft hatte bei der Heim + Handwerk im Rahmen der 

Ausstellung Food & Life einen Infostand. Es war bereits die vierte Aktion nach Bennofest, 

Zentrale Landwirtschaftfest und Erntedank auf dem Marienplatz.

Herr Hubbauer wird mit dem Leiter des Minimal-Markts um Aufnahme „Unser-Land-

Produkte“ in das Sortiment sprechen. Das nächste Treffen der Solidargemeinschaft findet am 

21. Februar 2005 um 19.30 Uhr im Landratsamt München, Mariahilfplatz, statt. Dort soll 

schwerpunktmäßig über die Gewinnung neuer Mitglieder gesprochen werden.

Sachausschuss Öffentlichkeitsarbeit 

Das Redaktionsteam für den Pfarrbrief, Frau Heidrun Oberleitner-Reitinger, Frau Carmen 

Mathiasch, Frau Elke Hesse, Frau Christine Steinhart und Herr Ludwig Fischer haben den 

Pfarrbrief für Weihnachten 2004 entworfen und fertiggestellt. Er soll in den nächsten Wochen 

an alle Haushalte verteilt werden.

Sachausschuss Feste und Feiern

Herr Pörsch berichtet von den Ergebnissen beim 30. Neubiberger Altbürgermeister Josef 

Schneider Gedächtnis-Kegelturnier:

• 4. Platz Einzelergebnis  Maria Weiß  

• 7. Platz Jugendmannschaften  Ministranten Rosenkranzkönigin

• 5. Platz Gemischte Mannschaften Pfarrgemeinde „Rosalia“

• 8. Platz dto.    Pfarrgemeinderat

• 21. Platz dto.     Familienkreis III Rosenkranzkönigin

• 4. Platz Mannschaftsergebnisse Kath. Frauenbund Rosenkranzkönigin

Herr Steinlehner bedankt sich bei Herrn Pörsch, dass er für dieses Kegelturnier die Frauen-/ 

Herrenmannschaften organisiert hat. 

TOP 5 Terminplanung 2005

Der Terminkalender für die Veranstaltungen in der Pfarrei wird von Herrn Steinlehner 

überarbeitet und in den nächsten Wochen verteilt. 

TOP 6 Kegelturnier um den Rosalia Pokal

Der Pfarrgemeinderat wird am 22. Januar 2005 um 10.30 Uhr mit Frau Hardi, Frau 

Mathiasch, Frau Stiegler, Herrn Pelzl, Herrn Pörsch und Herrn Fischer teilnehmen.
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TOP 7 Besinnungstag PGR und Kirchenverwaltung am 7./8. Januar 2005

Der Besinnungstag steht unter dem Motto „Was sind unser ´Reichtümer` und wie setzen wir 

unsere ´Schätze` ein?“ Herr Diakon Reitinger wird diesen Tag vorbereiten. Wir werden uns 

wieder in Freising treffen. Einen Ablauf des Besinnungstages wird Herr Diakon Reitinger 

dem Pfarrgemeinderat und der Kirchenverwaltung noch zukommen lassen.

TOP 8 Verschiedenes

Herr Diakon Reitinger wird demnächst eine Stelle als Predigtausbilder annehmen. Er steht 

daher für die Aufgaben in der Pfarrei Rosenkranzkönigin nur noch zum Teil zur Verfügung. 

Die nächste PGR-Sitzung findet am 20. Januar 2005 um 19.45 Uhr statt.

Die Sitzung wird um 21.10 Uhr beendet.

Josef Steinlehner Siegfried Bleichner Julia Stiegler

Vorsitzender Stadtpfarrer Schriftführerin


